
 

 

 

 

  REFERAT AF BESTYRELSESMØDE I FIRKLØVEREN 
 
 

Mødetid: Torsdag d. 16. november 2023 kl. 16 – 18 

Mødested: Firkløveren 

Deltagere: Rasmus Nonboe, Line Jensen, Mick Rasmussen, 

                  Jonas Olling-Olesen, Henriette Hagendam og  

                  Mette Leire Christensen. 

Afbud: Charlotte Jensen 

 

Nr. Punkt 
 

Ansvarlig 

1. Valg af mødeleder  

 Rasmus blev valgt. 

 

2. Godkendelse af dagsorden  

Godkendt. 

 

3. Godkendelse af referat fra sidste møde 

Referat fra sidste møde (21. september 2023) blev godkendt. Kort 

opfølgning vedr. forældre på stuerne om morgenen. 

 

4. Orientering fra Firkløveren 

Børn: 149 indmeldte pr. november, jævn tilgang i vuggestuen hen over 

efteråret. To ledige pladser i afd. 1 pt., fyldt godt op alle andre steder. 

Ventelisten for 2024 ser pt. god ud. Til april flytter pt. 35 børn i skoven. 

 

Personale: Joy fra Snerlerne har fået fast arbejde i en anden institution 

og har derfor opsagt sit vikariat til nytår. 1. december starter 3 nye 

studerende; Emmelie på Erantis, Amanda på Tidsler og Emma i 

Bangsebro. Lone er sygemeldt og der arbejdes på en vikarløsning. Louise 

vender tilbage 1./2. som uddannet pædagog, og så har vi Mandy og 

Kristine, som begge vender tilbage fra barsel i løbet af maj måned. 

 

Økonomi: Forbrugsprocent på 85 primo november. Ekstraordinær 

budgetopfølgning pr. 30./9. pegede på daværende tidspunkt på et 

forventet mindreforbrug på 46.000 kr. Der er budgetmøde i morgen dels 

om afslutningen af budget 23 men også for at få et mere detaljeret 

overblik over budget 24, særligt med hensyn til vores forbrug af 

personaletimer (med loven om minimumsnormering er indført nyt 

normeringsoverblik). Der er udmøntet ca. 70.000 kr. til 

lokallønsforhandlingerne i oktober. Vi har fået penge ud fra den 

”indefrosne” pulje vedr. indvendigt vedligehold, som vi søgte om sidste år 

til at lave nyt puslerum i afd. 3. Pengene er ”sendt tilbage til børnene”, 

således har alle afdelinger kunne købe ekstra ind efter eget ønske, derfor 

de mange pakker, der er kommet de sidste par uger. 

 

Isolering på loft: En afdeling af ECG, som har med energi-optimerende 

tiltag at gøre, har penge tilbage i kassen. Det medfører, vi får isoleret 

ekstra på loftet. Håndværkere går i gang i disse dage. 

 

Mette  
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Foto: Jeg har rykket for personaletavlen IGEN, fotografen har haft travlt 

med skolefoto, men et udkast er på trapperne, har han lovet. 

 

Forældrejulehygge i uge 50: Datoerne er meldt ud på AULA, 

stuerne/afdelingerne sender indbydelser ud snart. 

 

APV: Vi har lavet en kortlægning af det fysiske arbejdsmiljø, hvilket ikke 

ved første øjekast kalder på de store ændringer. Det psykiske arbejdsmiljø 

er vi ligeledes ved at tage temperaturen på, personalet har afleveret 

skemaer, og nu venter et store analysearbejde. 

 

Sangglad: I tirsdags var der en repræsentant fra ”Sangens Hus 

Guldborgsund” og uddele diplomer til stuerne i afd. 1, som nu officielt er 

certificerede ”Sangglade”. 

 

I Bangsebro:  er der taget hul på julens glæder med gaveværksted og 

julesang, de har en aftale med plejehjemmet om at synge julen ind der. 

De tager hul på brobygningen til Sophieskolen i det nye år. 

 

Science-konference: Torsdag den 26. oktober deltog Marie Eve, 

Susanne og Mette leder i en stor science-konference på Absalon i Slagelse. 

Susanne og Marie Eve holdt workshop med oplæg omkring deres science-

projekt på tidslerne for ca. 40 tilhørere. Oplægget har de efterfølgende 

holdt for alle kommunens dagplejere også. På konferencen blev pjecen, 

som er produkt af naturlig science projektet, udgivet. Her har Bangsebro 

deltaget væsentligt. 

 

Loven om minimumsnormeringer: Træder i kraft i det nye år. Medierne 

o.a. efterlader det indtryk i mange, at der fra den 2. januar vil være 3 

børn pr. voksen i vuggestuer og 6 børn pr voksne i børnehaver. Det er et 

fordrejet billede, da normeringen gøres op på kommuneniveau. Eks. så 

tæller PA studerendes, praksisvejlederes, og eks. lederens timer med. Alt 

sammen timer, som ikke er synlige på blå stue onsdag morgen. Der er 

efterspurgt et informativt skriv, som kan offentliggøres på kommunens 

hjemmeside, da vi helt sikkert vil få henvendelser om det i det nye år. 

 

Sommerferielukket: Tekst kopieret fra BSU’s dagsorden til deres 

møde på tirsdag den 21. november 2023: 

”Af Direktionens oplæg til rammebesparelse 2024-2027 

(Økonomiudvalget 7. august 2023 sag 127) fremgår det, at 
forslag BSU - 015 medfører, at der indføres 2 uger i 

sommerferien, hvor der er sampasning i ét dagtilbud i hvert 
geografisk område: Sakskøbing, Nykøbing by og Nordfalster. 

Samtidig sker en reduktion af dagtilbuddenes vikarbudget, da 
en centrering af ferieafholdelsen giver bedre muligheder for 

at vikardække på andre tidspunkter af året. Det fremgår af 

bemærkningerne fra Center-MED i Center for Børn & Læring 
21. august 2023 sag 2, at medarbejdere er bekymrede over 

forslaget om fælles ferielukning i sommerferien ud fra såvel 
et medarbejder- som et børneperspektiv. Det fremgår 
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ligeledes af bemærkningerne, at forslaget vil medføre et 

betydeligt logistisk og administrativt arbejde af såvel 
medarbejdere som familier. Bemærkningerne peger dermed 

på, at den nedsatte beløbsramme måske med fordel kan 
findes på anden vis end ved ferielukning med sampasning. 

Udvalget drøfter forslag til udmøntning af den reducerede 
beløbsramme på området.” 
Vi er altså stadig ikke klogere, og sampasning er ikke en realitet 

endnu, måske kommer BSU med en anden løsning på besparelsen? 

5. Punkt fra årshjulet 

-Læreplan og evaluering. 

Lige inden sommerferien blev vi færdige med den første udgave af vores 

styrkede pædagogiske læreplan. I personalegruppen har vi efterfølgende 

på personalemødet i august arbejdet med indholdet. Personalet var delt i 

5 grupper, som arbejdede med hver sit afsnit i læreplanen. Drøftelser 

om, hvad de ser som de væsentligste opgaver i deres respektive afsnit, 

hvad det kræver af personalet i praksis, hvordan det kommer til udtryk, 

osv. Vi har pædagogisk dag i januar, hvor vi skal arbejde endnu mere 

med læringsmiljøet, både praktisk i forhold til indretningen og især om 

den voksne, som en del af læringsmiljøet; hvordan indgår vi og bruger 

os selv i aktiviteter og i legen. 

Læreplanen er dynamisk, vi skal blive ved med at forholde os til den, og 

ændre den, efterhånden som der sker ændringer i praksis. 

Mht. evaluering, så har vi udviklet et skema, hvor personalet bl.a. skal 

notere læringsmål og evaluere de pædagogiske aktiviteter på stuerne. 

Der er ligeledes lavet et årshjul, hvor læreplanenes aktivitetstemaer er 

fordelt hen over året. Skemaerne vil vi sammen med 

aktionslæringsskemaerne blive brugt i evalueringen af praksis 

fremadrettet. 

På bestyrelsens sidste møde blev der evalueret vedr. afsnittet om 

sammenhænge og forældresamarbejde. Det er bestyrelsens holdning, at 

det primært er i relation til dette afsnit, de ønsker at bidrage i detaljer til 

evalueringen. 

Bestyrelsen synes, det nye skema er en simpel og overskuelig måde at 

holde fokus på læringsmål, samt at årshjulet er med til at sikre, at alle 

aktivitetstemaer kommer i spil i løbet af året. 

 

 

6. 

 

Eventuelt 

 

-Bestyrelsen holder møde næste gang den 6. marts 2024 kl. 16-18. På 

mødet vil der bl.a. skulle indledes arbejde med principper i forbindelse 

med den nye kostpolitik. 

 

 

 

 


